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ΣΑΝ 
ΣΗΜΕΡΑ
Γεγονότα
1783 - Η Μεγάλη Βρετανία και οι ΗΠΑ υπο-
γράφουν στο Παρίσι ειρήνη, τερματίζοντας 
έτσι τον πόλεμο της ανεξαρτησίας των ΗΠΑ, 
και αναγνωρίζοντάς την ως ανεξάρτητη χώρα.
1826 - Καταπλέει στο Ναύπλιο το πρώτο ατμο-
κίνητο ελληνικό πολεμικό πλοίο, η Καρτερία, 
με πλοίαρχο τον Άγγλο φιλέλληνα Φρανκ Χέι-
στινγκς, ο οποίος είχε συνεισφέρει οικονομικά 
για τη ναυπήγησή του.
1843 - Επανάσταση της 3ης Σεπτεμβρίου. Ο 
βασιλιάς Όθωνας υπογράφει το πρώτο Σύ-
νταγμα της Ελλάδας.
1922 - Τα εναπομείναντα ελληνικά στρατεύ-
ματα εγκαταλείπουν τη Μικρά Ασία.
1939 - Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος: η Μεγάλη 
Βρετανία κηρύσσει τον πόλεμο κατά της ναζι-
στικής Γερμανίας. Η Γαλλία, η Αυστραλία και 
η Νέα Ζηλανδία ακολουθούν αυθημερόν το 
παράδειγμα της Μεγάλης Βρετανίας.
1943 - Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος: Αρχίζει η 
εισβολή των συμμαχικών δυνάμεων στην 
Ιταλική χερσόνησο με επιτυχή τα πρώτα γε-
φυρώματα στην Καλαβρία.
1947 - Η Αίγυπτος αντιμέτωπη με τα πρώτα 
κρούσματα επιδημίας χολέρας, όπου μέχρι το 
τέλος Οκτωβρίου που εκφυλίστηκε σημειώ-
θηκαν 7.000 θάνατοι.
1958 - Ιδρύεται το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 
των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.
1974 - Ίδρυση του Πανελλήνιου Σοσιαλιστι-
κού Κινήματος (ΠΑΣΟΚ).
1995 - Ιδρύεται η αμερικανική διαδικτυακή 
εταιρεία για δημοπρασίες ebay.

Γεννήσεις
1851 - Όλγα, βασίλισσα της Ελλάδας
1926 - Ειρήνη Παππά, Ελληνίδα ηθοποιός
1947 - Μάριο Ντράγκι, Ιταλός τραπεζίτης και 
οικονομολόγος
1948 - Φώτης Κουβέλης, Έλληνας δικηγόρος 
και πολιτικός
1949 - Πέτρος Ζ΄, Πατριάρχης Αλεξανδρείας
1968 - Σμαράγδα Διαμαντίδου, Ελληνίδα 
ηθοποιός
1978 - Κώστας Καραφώτης, Έλληνας τρα-
γουδιστής

Θάνατοι
1658 - Όλιβερ Κρόμγουελ, Άγγλος στρατιωτι-
κός και πολιτικός
1730 - Νικόλαος Μαυροκορδάτος, ηγεμόνας 
της Μολδοβλαχίας
1933 - Ιωάννης Φουστάνος, Έλληνας ιατρός
1964 - Δημητρός Καραμπάτης, Έλληνας 
αθλητής
1965 - Γεώργιος Σαμουήλ, Έλληνας στρατι-
ωτικός
1983 - Έλλη Λαμπέτη, Ελληνίδα ηθοποιός
1993 - Κωνσταντίνος Καλλιγάς, Έλληνας συγ-
γραφέας
1994 - Νίκος Χατζηκυριάκος - Γκίκας, Έλλη-
νας καλλιτέχνης
1998 - Μιχαήλ Αρναούτης, Έλληνας στρατιω-
τικός
1999 - Δημήτρης Κουταλιανός, Έλληνας πα-
λαιστής
2003 - Ηλίας Πετρόπουλος, Έλληνας συγγρα-
φέας
2006 - Γιώργος Θεοδοσιάδης, Έλληνας σκη-
νοθέτης

«Που πορευθώ;»

και χλευασμού των ηθικών και πνευμα-
τικών αξιών, που διαχέονται ανεξέλεγκτα 
και επιβάλλονται ανύποπτα ως νέο ήθος 
στην ελληνική κοινωνία. 
Ευλόγως διερωτάται, λοιπόν, ο νέος άν-
θρωπος «που πορευθώ;» Ποιο δρόμο να 
ακολουθήσω για να πετύχω στη ζωή; Ποια 
πρότυπα, αλήθεια, προβάλλονται από την 
εκπαίδευση, την οικογένεια ή από τους 
κατέχοντες καίριες ηγετικές θέσεις στην 
ελληνική κοινωνία; Αναξιοκρατία, χλευα-
σμός της αριστείας στη παιδεία, ξεπεσμός 
του θεσμού της οικογένειας, αμετροέπεια 
και χυδαία συμπεριφορά εκπροσώπων 
μας στο Κοινοβούλιο, και αναλγησία για 
τα προβλήματα των νέων είναι τα κακέ-
κτυπα που χαρακτηρίζουν την κοινωνία 
μας.
Επόμενο είναι οι νέοι να αισθάνονται 
ανασφάλεια, απογοήτευση και αβεβαιότη-
τα για το μέλλον τους. Κάποιοι ενδεχομέ-
νως θα επιλέξουν την οδό της αντικοινω-
νικής συμπεριφοράς, των ψυχοτρόπων 
ουσιών ή την αυτοκτονία. Υπάρχει όμως 
ένας σημαντικός αριθμός νέων που εί-
ναι αποφασισμένοι να αντισταθούν και 
να δώσουν την μάχη για να βγουν νικη-
τές στη ζωή. Το απέδειξαν οι σεμνοί μας 
αθλητές στους Ολυμπιακούς Αγώνες και 
οι αριστεύσαντες στις Πανελλαδικές εξε-
τάσεις, που ξεπέρασαν ανυπέρβλητα οι-
κογενειακά και προσωπικά προβλήματα. 
Και είναι η μοναδική πορεία, αυτή της 
ευθύνης, της εγκαρτέρησης, της μαχητι-
κότητας, της πίστης και της ελπίδας, που 
μπορεί να οδηγήσει εκ του ασφαλούς «εν 
μέσω σκιάς θανάτου» στην επίτευξη κάθε 
εφικτού στόχου τους στη ζωή.

ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΔΗΜΗΝΑ – ΔΙΚΗΓΟΡΟΥ

Ζ
ούμε σε μια αλλοπρόσαλλη επο-
χή, που χαρακτηρίζεται από την 
μια μεριά από την ιλιγγιώδη 
ανάπτυξη της τεχνολογίας, των 

εφευρέσεων και ανακαλύψεων, που εννο-
είται, ότι... στοχεύουν στη βελτίωση των 
συνθηκών διαβίωσης του σύγχρονου αν-
θρώπου και από την άλλη από την κατα-
στρεπτική για το περιβάλλον και τη ζωή 
ραγδαία κλιματική αλλαγή, τους νεοφα-
νείς θανατηφόρους ιούς, τις διάσπαρτες 
στον πλανήτη πολεμικές συρράξεις και 
απειλές, την πείνα, τον εκπατρισμό και 
την ανείπωτη δυστυχία που μαστίζει εκα-
τομμύρια ανθρώπους στον κόσμο. Την 
στιγμή που οι μετρημένοι στην υφήλιο 
διάσημοι πλουτοκράτες δαπανούν δισε-
κατομμύρια δολαρίων για ένα ολιγόλεπτο 
ταξίδι αναψυχής στο διάστημα χιλιάδες 
μικρά παιδάκια πεθαίνουν καθημερινά 
ζώντας κάτω από άθλιες συνθήκες. 
Οι νέοι που αντικρίζουν με δέος την επε-
λαύνουσα 4η Βιομηχανική Επανάσταση 
με την απίστευτη ανάπτυξη της ψηφιακής 
τεχνολογίας, των πανέξυπνων ρομπότ, 
της τεχνικής νοημοσύνης και των λοιπών 
επιτευγμάτων των θετικών επιστημών, μέ-
νουν ενεοί εμπρός στην νέα ανατρεπτική 
πραγματικότητα. προβληματιζόμενοι για 
την μελλοντική τους πορεία προς επαγ-
γελματική και κοινωνική τους αποκατά-
σταση. Δυστυχώς το κλίμα είναι αρνητικό 
για τους βλαστούς της νέας γενιάς, καθώς 
μπροστά τους ορθώνεται ένα τείχος αδι-
αφορίας, διαφθοράς, ψεύδους, ανομίας, 
εγκληματικότητας, αδικίας, απαξίωσης 
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